

有機菜心驗出殘餘超標6.7倍 源頭監控須加強 逾七成蔬菜樣本含農藥

昨日有機機構調查顯示，本港蔬菜的農藥殘餘問題嚴重，抽樣發現逾七成蔬菜樣本含有除害劑殘餘，近一成的除害劑殘餘超標。自稱本地農場出產的蔬菜成為超標「重災區」，一款自稱本地有機菜心驗出農藥「毒死蜱」殘餘超標6.7倍，一款羽衣甘藍驗出「啞蟲脞」超標6.6倍。調查機構指出，內地蔬菜抵港須接受多重抽查，但本地農場的監察不足，導致本地菜的農藥殘餘超標，長期食用將損害運動能力與記憶力，呼籲政府加強源頭監控。



調查發現，本港蔬菜除害劑殘留問題日趨嚴重。

蔬菜殘害超標樣本統計

蔬菜類別	購買地區	殘餘除害劑(含量:毫克/公斤)	超標
羽衣甘藍(本地常規菜)	中西區	啞蟲脞(9.12) / 氯氰菊酯(2.33)	6.6倍 / 0.17倍
菜心(本地自稱有機菜)	灣仔區	毒死蜱(0.77)	6.7倍
菜心(本地自稱有機菜)	屯門區	毒死蜱(0.27)	1.7倍
菜心(本地常規菜)	元朗區	毒死蜱(0.29)	1.9倍
白菜(本地自稱有機菜)	九龍城區	啞蟲脞(1.55) / 氯氰菊酯(0.24)	0.29倍 / 0.2倍

清洗小貼士

第一步：將購買的蔬菜完全浸泡於清水中5分鐘；**第二步：**以流動水清洗並輕刷蔬菜表面，更換浸泡清水；**第三步：**將經過初步清潔的蔬菜再次浸泡15分鐘。

與小童分別食用超過1.5斤和0.3斤該款菜心，就會超出每日最大攝取量。

有「超級食物」之稱的羽衣甘藍近年因被視為健康食物而大受港人歡迎，但是次調查發現，一款購於中西區、自稱本地農場出產的羽衣甘藍，「啞蟲脞」和「氯氰菊酯」分別超標6.6倍及0.17倍，成人及小童每日進食0.9斤及0.2斤就會攝取過量。黃煥忠說，由於羽衣甘藍通常生食或製作飲品，風險較高，若清洗不徹底，表面的殘餘農藥可

資料來源：香港浸會大學香港有機資源中心能全數被人體吸收。

調查還發現有3款本地認證有機蔬菜驗出除害劑殘餘，黃煥忠認為可能是受到附近農場使用農藥的污染影響，雖未必反映涉事農場有違規操作，而情況顯示政府對本地農場生產蔬菜的監管不足。

中心促請政府完善關於有機食品的立法，對有機食品作出定義，並加強對本地源頭的食物安全監控、抽查及巡視，以降低問題蔬菜流入本地市場的可能性。

浸會大學香港有機資源中心去年10至11月走訪全港18區的濕街市、街舖及有機商店，收集菜心、白菜和羽衣甘藍共56個蔬菜樣本進行檢測，有41個樣本被驗出含香港管制的除害劑殘餘，佔樣本總量約73%，其中更有5個樣本驗出農藥殘餘超過本港法定標準，全部來自本地農場，佔總樣本量約8.9%，較去年3.4%高出約5.5個百分點，顯示本港蔬菜殘餘農藥超標的情況日趨嚴重。

羽衣甘藍超標6.6倍

在5個超標樣本中，有3個自稱為有機蔬菜，其中一款購於灣仔區的菜心，被驗出「毒死蜱」超標6.7倍。香港有機資源中心總監黃煥忠昨日在記者會上指，該款農藥有較高毒性，長期食用含「毒死蜱」殘餘的蔬菜有可能影響神經系統，更可能誘導細胞癌變，增加肺癌、白血病等發病風險。成人



逆流而上創新招聘市集人頭湧湧。

招聘會重辦 零售飲食反應熱烈

疫情重創各行業，失業率不斷攀升。由僱員再培訓局資助、基督教勵行會主辦的「逆流而上創新招聘市集」昨在觀塘社區會堂舉行，勵行會以往每年辦兩次大型招聘，但過去一年因疫情無法舉行，延至昨日重新舉辦，全日吸引約700人入場，並收到逾550份職位申請表，當中零售、飲食和物管行業反應最熱烈。有參與招聘的公司代表透露，即場申請應徵的人數較以往多，全職職位也較受歡迎，估計求職者希望有穩定的工作。

招聘會提供逾80個商號品牌約1,500個職位空缺，全職空缺的參考月薪最高為2.5萬元，兼職時薪最高為95元。

水上樂園擬招募400員工

另外，海洋公園水上樂園最快8月開幕，為打造亞洲首個全天候臨海水樂園，公園昨宣布正籌組水上樂園團隊，招募約400位員工，包括逾100位全職水上設施營運專員，另招募急救、保安、訪客服務及總務範疇等多個崗位的人才，職級涵蓋初級員工至監督和經理等，本月底開始舉行招聘會，為期約一個月。

區諾軒被判刑有感



星光雲影

馮煒光

作為熱愛國家和香港的人，筆者聽到支持黑暴的區諾軒被法庭改判囚9星期，本應開心，但實際上卻無限唏噓。因為在10年前，我還和區諾軒在區議會及同一政黨共事。那時筆者還挺欣賞他的辯才。到了2012年筆者退黨，我們仍然在區議會共事。直到2013年「非法佔中」炒熱了，分歧便出來了，但尚算「和而不同」。到了2014年「非法佔中」爆發，香港深受其害，我們便各自走上不同的道路了。

筆者一直都很奇怪，為何黃絲為了所謂「民主」可以這樣侮辱不同政見人士，以至執勤的警察？香港黃絲強調「一人一票」的民主，不是說：人不論教育背景，不論貧富差距，都享有選舉權和被選舉權？這其實是建基在對每一個個體的尊重上。為何為了所謂「爭取民主」便要踐

踏警察的尊嚴？警察不也是香港人嗎？為何要去辱罵前線警察為「殺雞仔」。其實，唸殺雞又有何問題？學無先後，也不分學校，學問是看個人努力和領悟。現代社會，很多知識我們都不懂，我們立身處世，要虛心，要學懂尊重社會上不同職業。「爭取民主」人士更應如此。因為不懂尊重別人，談何「民主」？再者，今天警隊中較區諾軒高學歷的人多的是。

或許有人會說：年少輕狂。在2019年的黑暴狂飆裏，人難免一時衝動，在現場說了過火的話。然而區諾軒到現在有為侮辱警察而道歉嗎？據傳媒報道，區諾軒在法庭宣判他要坐牢9周時，他竟然對旁聽人士說：「唔使灰心！」倘若屬實，可見區諾軒並無悔意，違論對警察道歉。

還是那句話，不懂尊重人，不懂對自己過火行為道歉，這不是真正有民主素養的人！

九巴下月4日加價 最貴加4蚊

九巴昨日宣布，將於下月4日（星期日）凌晨2時30分起調整票價，約350條九巴獨營路線平均加幅為5.8%，51條聯營過海路線則為8.5%。新票價適用於所有巴士路線，加幅最多的一條巴士線每程多付4元，絕大部分每程加少過1元。此外，鑑於目前香港經濟情況，決定凍結「九巴月票」票價，維持於780元。

據悉，獲批加價8.5%的九巴由於前年獲政府豁免巴士隧道費抵銷加幅，近九成巴士線只會加價約半成。九巴指，新票價實施後，九成乘客每程只需多付1毫至9毫。不過，根據九巴提供最新的資料，加幅最多的是賽馬日才行走的869線，由馬場到天水圍目前收費46.5元，將會加價4元，增至50.5元；常規線加幅最多的是來往銅鑼灣與上水的678線，會由23.1元加至25.1元，貴2元；加得最少的大埔富亨循環線71B，將會加2毫

至2.2元；至於分段收費的路線最少加1毫。

九巴續指，鑑於目前經濟情況，決定凍結「九巴月票」票價，維持780元，乘客可繼續善用月票，每日任搭10程，靈活選乘全港逾400條九巴路線，並適用於「公共交通費用補貼計劃」，相等於月票以75折發售。



「九巴月票」維持票價。